



今日导读

风正一帆悬

——以习近平同志为核心的党中央治国理政一年间

■ 详见今日七版

省领导来丽征求政府工作报告意见

直抒胸臆,实话实说,准备充分,提的意见建议都很有价值,对修改好政府工作报告很有帮助,对做好政府工作也大有裨益。彭佳学指出,大家站在全局看问题,很好贯彻落实了总书记的战略思想、中央经济工作会议和省委经济工作会议上,尤其是能够从浙江和丽水的实际考虑问题,将丽水的绿色发展融入到全省发展大局来看待;发言都很实在,没什么空话、套话,与报告的整体风格相一致,回去之后,报告起草组将仔细研究梳理意见,有的将直接吸收采纳,有的将体现在今后政府工作中,回应大家的期盼与关切。在丽期间,彭佳学还调研了丽水生态产业集聚区、富来森集团有限公司。市领导林亮陪同调研和参加座谈。

典型带头 致富乡村 我市乡村振兴年度贡献人物结果出炉

本报讯(记者 林子靖)为深入贯彻落实以“丽水之干”担纲“丽水之赞”要求,以超常规力度实施乡村振兴战略,努力争当中国特色乡村振兴的排头兵,我市在全市范围内组织开展了“乡村振兴 丽水先行”年度贡献人物评选活动。2018年,全市上下以习近平总书记“三农”思想为引领,认真贯彻落实省委、省政府关于乡村振兴战略的重要部署,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,大力实施乡村振兴战略,取得了显著成效。在这个过程中涌现出一批为丽水农村发展作出突出贡献,在乡村振兴中担当尽责、事迹突出的干部群众。举办“乡村振兴 丽水先行”年度贡献人物评选活动,旨在选树宣传一批典型,人人学习典型人物,引导大家参与到乡

岩泉街道37个城中村改造项目、2472户被征收户签约全面完成

市区城中村改造“主阵地”攻坚告捷

本报讯(记者 姚驰 通讯员 洪心涛)2018年12月29日23时20分,岩泉村铁钉桥城中村改造项目的最后一户陈某户在征收协议上落笔签字,市区城中村改造“主阵地”岩泉街道在2018年的最后一个工作日顺利完成37个项目、2472户的签约任务。随着陈某户的落笔签字,岩泉街道党工委胡军的脸上终于露出了笑容。经过8个月的全力攻坚,最后的签约时刻终于在元旦假期前夜来临。此刻,疲惫与挣扎都化作了干部脸上的笑容。“我们做到了,我们完成了一个看似不可能的任务,我为我们的团队感到骄傲。”胡军的寥寥数语,饱含万般激动。据了解,岩泉村铁钉桥城中村改造项目涉及被征收户332户,征收面积达17万多平方米,是今年征收面积最大的城中村改造项目。随着该项目圆满完成签约任务,岩泉街道37个城中村改造项目已完成所有签约工作。8个多月来,派驻岩泉街道6个征收小组自觉担当,解决了圳古村、和尚岗村等一大批历史遗留征收难题,并以“丽水之干”为引领,通过“决胜红八月”集中签约月行动全面提速项目签约,最终促成了签约工作圆满完成。接下来,第四征收小组全体征收干部将继续努力,铆足干劲,攻坚克难,尽快对剩余的房屋进行腾空拆除,向着三个百分之百的目标作最后全力冲刺。

本报杭州1月3日电(浙江日报记者 王国锋)2日和3日,新年上班头两天,省委书记车俊深入缙云、松阳、丽水经济技术开发区,下车间、入农户,进基地、看项目,带头开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动,聚焦解决问题、破解难题,为企业、群众、基层排忧解难。他强调,开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动,是深入践行以人民为中心发展思想的实际行动,是今年推进“八八战略”再深化、改革开放再出发”、“深化”大学习大调研大抓落实”活动的具体抓手。各地各部门要深入践行习近平总书记赋予浙江的新期望,以务实的姿态开展“三服务”活动,坚持问题导向,全面摸清企业生产经营中的痛点、难点、堵点,摸清群众所盼、所急、所怨,多出一些管用的实招、硬招、新招,不断

提高企业和群众的获得感。车俊先后来到缙云县晨龙机床集团公司、普崎数码公司和丽水经济技术开发区的华润三九众益公司,看生产、问经营,详细了解情况。公司负责人介绍了企业今年发展的思路和愿景,也分别反映了专业人才缺乏、生产成本上升、融资难融资贵、产品开拓市场难等方面的困难。车俊为企业发展点赞,并勉励他们坚定发展信心,增强战略定力,做优质量、做强品牌、做出标准,争做百年企业。他要求省有关部门和丽水市帮助做好对接协调工作,严格落实责任,加强跟踪督查,切实把企业反映的问题办好、办实。车俊说,稳企业就是稳经济、稳民生、稳社会。各地要深入企业、精准帮扶、用好政策,努力在减负降本、解决融资难融资贵、拓展市

场、建设良好营商环境上取得新突破。车俊十分关注乡村振兴推进情况。他考察了缙云烧饼总部和松阳县大木山茶园、陈家铺村、西坑村、平田村和雅溪口村,了解产业发展、村庄整治等情况。车俊对这些地方以党建引领乡村振兴的做法表示肯定。他说,实施乡村振兴战略,产业振兴是基础,组织振兴是关键。希望各地因地制宜、精准施策,把产业发展得更好,把村庄建设得更美。西坑村和平田村是高山村,依托发展民宿促进农民增收。当地村民说,过去下山是为了脱贫,现在上山是为了致富。车俊说,下山脱贫的路子是对的,但是下山不是句号,山上也有乡村振兴文章可做。希望大家继续围绕特色做文章,把高山村建设得更加生机勃勃。松阳茶香小镇、陈家铺村在招商引

资、“老屋拯救”等方面遇到了一些难题。车俊要求当地坚持有为政府与有效市场相结合,列出责任清单解决问题,在发挥好财政资金“四两拨千斤”作用的同时,积极引导鼓励工商资本和人才“上山下乡”,吸引更多年轻人返乡创业,不断激发“三农”发展的内生动力。车俊还主持召开座谈会,听取丽水市和缙云、松阳工作汇报及龙泉、庆元关于国家公园创建工作汇报。他充分肯定这些年来丽水市以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,他指出,丽水要深刻领会习近平总书记“丽水之赞”的内涵要求,坚定绿色发展自信,努力探索生态产品价值转化途径,让群众共享绿色发展成果,激励干部更加担当有为,奋力开辟“绿水青山就是金山银山”新境界。陈金彪陪同调研。

消防换装



1月2日上午,丽水市消防救援支队举行迎旗、授衔和换装仪式。脱下伴随多年的“橄榄绿”,换上消防队员特有的“火焰蓝”制服,标志着这支全新的丽水消防救援队伍崭新定向、踏上新征程。

记者 雷宁 通讯员 郭子宿 摄

“2018 中国区域农业形象品牌影响力排行榜”公布 “丽水山耕”获第一

本报讯(记者 林子靖 通讯员 张锐)近日,2018中国区域农业品牌发展论坛在山东省临沂市举行,会上公布了“2018中国区域农业品牌影响力排行榜”,我市农业公共区域品牌“丽水山耕”以96.76分的品牌指数摘得“区域农业形象品牌影响力”桂冠。

“丽水山耕”是国内首个覆盖全区域、全品类和全产业链的地级市农产品区域公用品牌,是全国首个注册成功的含有地级市名的集体商标,同时也是经国家认监委批准同意国内首个采用第三方认证认可手段开展品牌建设管理的农业区域公共品牌。

2014年以来,“丽水山耕”以“基地直供、全程追溯、检测准入”为品牌宗旨,以“生态”为品牌核心,以“产品背书”为品牌定位。同时建立“母子品牌”的运作方式,以“母鸡带小鸡”的方式,整合县域、企业的农产品品牌,形成品牌矩阵,实现了企业子品牌产品溢价,解决了农产品虽优但卖不出高

价问题,践行了“绿水青山就是金山银山”理论。目前,“丽水山耕”共有会员863家,建立合作基地1122个,今年累计销售额67.3亿元,产品溢价率超30%,品牌评估价值达26.6亿元。此外,我市“庆元香菇”以90.00分,在“区域农业产业品牌·食用菌”榜单上排名第二。

全面摸清“家底” 更好布局未来 我市第四次全国经济普查正式启动

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 胡林东)昨日上午,市领导在市统计局、市经普办、莲都区等相关部门负责人陪同下,先后走访了丽水市兴业房屋开发有限公司、丽水西奥电梯有限公司、江泰保险经纪股份有限公司浙江丽水营业部等地,详细了解法人单位和个体户生产经营状况,提高普查对象配合程度。这也标

志着我第四次全国经济普查正式启动。第四次全国经济普查是中国特色社会主义进入新时代、“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期开展的重大国情国力调查,也是在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程中对我们经济进行的一次“全面体检”。

第四次全国经济普查,将全面调查我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,了解产业组织、产业结构、产业技术、产业形态的现状以及各生产要素的构成,摸清全部法人单位资产负债状况和新兴产业发展情况,进一步查实各类单位的基本情况,进一步查实产品产量、服务活动,全面准确反映供给侧结构性改革、新动能培育

壮大、经济结构优化升级等方面的新进展。“这次普查标准时点为2018年12月31日,普查时期资料为2018年年度资料。”市统计局相关负责人表示,今年是普查登记、数据审核处理和普查结果发布阶段,而到了2020年则是普查资料出版和利用普查结果开展课题研究阶段。

程淑霞:城中村里的“铁娘子”

本报记者 姚驰

“材料不知道送哪里,送给程淑霞肯定没错,有问题不知道问谁,问程淑霞肯定没错。”8个月的时间,程淑霞从一名征收的“门外汉”变成了指挥部综合协调组的“百事通”。这蜕变背后,是一份执着的追求和无数个日夜的累积。

感人至深的事迹,有的是一次次绞尽脑汁、一次次奋笔疾书、一次次挑灯夜战。刚到指挥部时,她家里的小儿子才刚满周岁。此时的指挥部一切都刚刚开始,一系列制度的建立、动员大会的筹备等等都在紧锣密鼓地进行当中。干部管理和督查考核的制度框架需要在第一时间搭建,动员大会主报告要起草,她几乎每天在高强度的工作和加班中度过。

为了确保准确无误,即便再累再忙也一丝不苟,精益求精。在指挥部,加班是常态,程淑霞更是如此。综合材料、考核排名、数据核对,她常常加班至深夜。那一天,陪着妈妈加班的儿子,扛不住困意,蜷在两张椅子搭成的临时小床上,酣睡的儿子和忙碌的妈妈,被同事用手机记录下了这一感人的瞬间。而这张照片的照片,也让征收干部们为之动容。

作为城中村的幕后“守望者”,在一个个夜晚的奋战中,她从征收“外行人”变成“考核专家”,她用了一个月近乎“崩溃”的探索,成就了让各个小组公认的“近乎完美的考核办法”。一位多年负责考核工作的征收干部在研究了指挥部的考核办法后,发自内心的说:“这是我见过的最简单明了、最管用、最接地气的考核办法。”

去年4月份,程淑霞同志抽调至市区城中村改造指挥部综合组,负责综合文字、督查考核、组织人事等工作。文字工作是一项艰苦的脑力劳动,没有惊天动地的壮举,没有

为了能为前线提供更加精确的“智囊”支持,她的每一份报告、每一期通报、每一次排名,都极致认真,

没有轰轰烈烈的事迹,程淑霞同志在平凡的岗位上,孜孜以求、精益求精,做着看似平凡的小事,却把平凡的工作做得有声有色,卓有成效。正是这点点滴滴的小事,汇聚成满满的正能量,体现着“丽水之干”的风采。

温暖 and 信任溢于言表。负责该区块的市区城中村改造第四征收小组组长陈建伟告诉记者,两个月来,该户最大

向祖国报告 践行“丽水之干”先进典型

大力推进城中村改造